



2025年8月29日 星期五 责编:王妙妙 徐徐 美编:徐哨 审读:邱立波

小小探险家



少年们怀揣着对未知的炽热向往,踏入神秘莫测的世界。有人深入雨林,与猛兽周旋,借自然智慧辨别方向;有人闯入极地,在冰川险境中感受生命顽强;有人置身深海,直面巨型生物、突破重重危机。虽然探险只是想象,但依然从中收获了勇气与智慧。

奇幻之旅

宁波前湾新区世纪城实验小学501班
周佳琪(证号2525120)
指导老师 潘晓芳

当高科技潜艇的舱门缓缓关闭,潜艇逐渐下沉,深入马里亚海沟,去探索那片神秘的领域。

我站在潜艇中,环视四周。通过高清透明强化玻璃窗,我看到海水从深蓝变成了墨黑,如同打翻了墨水瓶。忽然,鱼群朝我们游来,围住了潜艇,形成一个环状。眼前只有银色的密密麻麻的光点在不断移动,还有不少发光水母在上下游。

我正在惊奇地观赏海中动植物时,潜艇开始剧烈震动,金属外壳发出“吱呀”的声音,仪表盘不断有红色光点闪烁,指针像陀螺似的飞速旋转。我露出惊慌的神色,不知如何是好。没过一会,一团暗红色的光在幽暗的深海中诡异地聚集,渐渐凝成巨型章鱼的样子,它半透明的身体带着金属的光泽,用身上的圆形吸盘牢牢地粘住了潜水艇的外壳。潜艇的防护罩又开始发出“刺拉拉”的电流声。

“启动震动模式!”船长的声音传了出来。震动模式开启之后,奇怪生物只是短时间的离开,然后又吸了上来。生物学家一直盯着窗户,好像发现了什么:“它怕强光!”果然,我们将船外的探照灯一开,它就立刻游走了。

之后,我们又探索发现了许多奥秘,这次奇幻之旅让我明白了,遇到困难要先冷静,再认真观察分析,合作解决。

森林探险

慈溪市第四实验小学502班
刘佳皓(证号2526053)
指导老师 潘泽群

暑假里,我和同学想去森林探险,于是找到了知识渊博的生物学家刘博士,来了一场说走就走的探险之旅。我们带上了帐篷、手电筒、指南针、打火机、食物和水。

来到雨林外围,我听到了“窸窸窣窣”的声音,好像是有什么东西在穿梭。我们越走越深入,此时天色已晚,于是决定搭帐篷,先行休息。

就在这时,我和同学一起又听到了“窸窸窣窣”的声音。同学的脸紧张得跟红苹果一样,手还在发抖。他有点害怕地说:“要不我们俩一起去看一看?不然我睡不着觉。”话音刚落,从草丛里跳出来两匹狼。同学被吓得尖叫了一声,像刺猬一样蜷缩在地上,瑟瑟发抖。我正想拉着他逃跑,刘博士突然出现拦住了我,说:“我们跑不过狼的,快看看包里,应该有火,火可以对付狼!”我这才回过神来,急忙拿出打火机,捡起木棍。点燃了木棍后,我们三人举着木棍往前挥,狼被我们逼退了一点,但是一两次后就没什么效果了。于是我们干脆捡起地上的石头和树枝扔过去,狼有点猝不及防,没反应过来。我们趁着这个空当,赶紧跑到了一个山洞里,这才幸免于难。

第二天我们在森林探险,嬉闹,采摘果实。傍晚,要回去了,可是指南针竟然失效了。这时同学说:“我在来的路上做了很多标记,我们可以沿着标记回去。”最后我们成功地走出了森林。

这一次探险让我明白了,遇到危险时千万不要慌张,冷静下来思考,会有解决的方法。

荒岛求生

高新区实验学校新晖校区504班
杨晴(证号2527891)
指导老师 杨青靓

望着广袤无垠的海洋,我的脑海中瞬间思绪翻涌,遐想连篇。倏然间,我瞥见天边有个模糊的东西若隐若现。难不成是一座荒岛?怀揣着强烈的好奇心,我征得父母的许可,带上猎枪、指南针等必要装备,与表哥、生物学家刘博士结伴,登上一艘古朴的独木舟,毅然开启了一场惊心动魄的探险之旅。

划行了将近一小时,独木舟终于稳稳地靠了岸。抬眼望去,眼前赫然呈现出一座荒岛,与我心中所料不差!

时光匆匆,我们三人的肚子开始咕咕抗议。表哥抄起猎枪,打算前往不远处的茂密丛林打猎。刘博士赶忙阻拦,神情凝重地提醒:“这林子里常有猛兽出没……”就在这时,我敏锐地发现,林中一棵高大的树上,几只小鹰正发出急切的啼叫。刘博士迅速爬上树,小心翼翼地抱下一只羽翼即将丰满的小鹰。令人惊叹的是,短短几十分钟,在刘博士的悉心教导下,小鹰竟学会了为我们捕食!

正当我们大快朵颐,吃得津津有味之时,一条花斑大蛇正悄无声息地从草丛中蜿蜒爬出,吐着信子,缓缓向我们靠近。我和表哥一看,脸色骤变,下意识就想拔腿逃跑。刘博士却急切地制止:“别动!就站在原地!”他轻轻捡起一旁剩余的食物,迅速扔了出去。大蛇被食物吸引,缓缓掉转方向,追着食物而去。好险啊!我们三人不约而同地长舒一口气。

这段充满惊险与刺激的经历,将永远镌刻在我记忆的深处,成为一段难以忘怀的宝贵回忆。

雨林探险

海曙区高桥镇中心小学504班
王悦瑄(证号2516699)
指导老师 金碧波

对于神秘的雨林,我一直充满了好奇,想要进行一次深入的探险,观察那里生物的多样性。当我提出探险的建议时,知识渊博的生物学家李教授立刻答应了,好奇心旺盛的妹妹小小在一番犹豫过后也同意加入。我们带上帐篷、干粮、指南针、饮用水等装备,踏上了期待已久的探险之旅。

刚进入雨林,我们就被眼前的景物所震撼。放眼望去,高耸的树林如群山般挺拔,浓密的树冠遮住了阳光,四周变得阴凉而神秘。地面上铺满厚厚的树叶,踩上去发出“沙沙”声,让人不禁起鸡皮疙瘩。突然,一声尖锐的鸟鸣声打乱了这片静寂,让人不禁心跳加速。这一切令我们充满好奇,同时又隐隐约约感到有些不安。

夜幕降临,我们选择了一处平坦的空地搭建帐篷。忽然,一声低吼打破了宁静。我和小小对视一眼,心跳如鼓,额头渗出了点点汗珠。小小的脸色煞白:“那是什么?”李教授沉着地说:“是大猩猩,保持安静。”说完,他从背包里掏出一个强光手电筒,打开开关,利用强光驱赶大猩猩。我们屏住呼吸,静静等待,随着时间的流逝,吼声停止,我们长舒了一口气,回到帐篷中。

第二天,我们继续向前走,发现指南针开始无规律地旋转起来。我眉头紧锁,有些不确定地说:“我们该不会迷路了吧?”李教授接过指南针,观察了一会儿,声音依旧沉稳:“别慌,可能是附近的矿物质干扰了磁场。”他环顾四周,指着树上的苔藓说:“苔藓通常长在阴湿的北面。再结合地图我们一定是往这里走。”我的脸色渐渐缓和,微微点头,跟着李教授继续前进,最终安全返回。

这次经历让我明白了:“面对自然界的考验,只有保持冷静、团结协作,才能找到解决问题的办法。”

荒岛探险之旅

慈溪市慈吉实验学校504班
甘雅楠(证号2525937)
指导老师 邵帅梦

睁开眼睛,我发现自己正身处在一个荒岛上。旁边还有我的好朋友小宋。我们俩中间有一个书包,打开一看,里面有一圈纱布、一个手电筒,还有一把小刀。岛上十分安静,安静得有点可怕。

我拿起书包,拉上小宋就往前走。突然,传来一声怒吼。我缓缓转过头去,看见一只凶猛的大老虎。它看起来非常饥饿,凶猛的双眼紧盯着我们,嘴角淌下一串口水。我呆在原地,小宋拉了拉我的衣服说:“快跑呀,你站在这里等死啊!”这时候,我才想起来要跑。老虎猛地向我扑过来,我一闪,老虎扑了个空。

虽然我闪开了,但是我的手臂还是被抓伤了,老虎发现抓不到我,就开始攻击小宋。没曾想小宋的胆子比我还大。老虎向她扑过去,她也向老虎扑过去。她这一扑,竟扑到了老虎的身上。我突然想起了书包里的小刀。我拿起小刀就往老虎那冲,小刀直中老虎的眼睛,把老虎的眼睛给戳瞎了。小宋空手在老虎身上打了十来拳。我把小刀递给她,她拼命地用小刀往老虎的脑袋上猛戳,过了一会,老虎不再挣扎,没气了。它已经被我们杀死了。

这时夜已深,我和小宋在附近找了一个洞穴住了下来,但我们都知道,这荒岛探险才刚刚开始……

深海探险

北仑区顾国和中学506班
章琦熙(证号2515389)
指导老师 陈旭咪

海洋深处是那么的美丽,让人无法自拔,无论怎样也要去一趟。于是我带上我那爱美的闺蜜,以及专业潜水员王叔叔,坐上国内目前最先进的“前行者”号潜水艇,缓缓向海底下沉。我看见海底蓝幽幽的,一眼望不到底。可是它又是那么美,散发着幽暗的光吸引着我们。

忽然,一阵剧烈的晃动把我甩了出去,撞在了墙壁上。潜水艇响起“滴滴”的警报声。原来有鲨鱼在撞击潜水艇,这可怎么办呢?鲨鱼可是海中霸王。我心急如焚,连忙呼叫王叔叔开快一点,甩掉这些鲨鱼。王叔叔回应我说:“潜水艇的引擎被鲨鱼撞坏掉一个,开不快,我也很着急呀!”好在鲨鱼最后游走了。

我们继续下潜,看到了各种各样奇怪的生物,那是一种无与伦比的美。好巧不巧,我们浮上水面时竟然遇到了水龙卷。我连忙夺过王叔叔手中的方向盘,左拐右拐地避开了水龙卷。不幸的是,另一个发动机也损坏了。这时,前方又出现一个水龙卷,巨大的冲击力使我们昏了过去,再睁眼,已身处一片沙滩上。

海洋虽美丽,但有很多未知的风险。我期待长大后再去探险。

南极冰川探险记

海曙外国语学校五江口校区504班
王亦萱(证号2516264)
指导老师 唐淑纯

“五一”假期,我组建了一支探险小队,准备去我向往已久的南极洲看一看。我的朋友——胆小但细心的花花是必不可少的组员。我还联系上了生物学家张博士为我们带路。出发前,张博士让我们带上了指南针、地图、饮用水、食物、救生物品、帐篷、望远镜、衣物等物品。

到南极洲时,已是晚上。花花警觉地打量了一下四周,忽然“啊——”地大叫起来。我被吓得连忙回头,原来是一只小企鹅。“那是帽带企鹅,它不会攻击我们的。”张博说道。我们这才松了一口气。

南极真美!冰面透明得如同镜子一般,海面蓝得像一块巨大玉石,海水一下一下拍打着冰面,“啪、啪、啪”,那声音清脆极了。

第二天天刚亮,花花就把我们叫醒了。张博士拿出自己带的橙色小船,让我们开进海里感受一下。我知道花花一向胆子很小,于是提议只在这片冰面的边上划,不去海中央,花花接受了。上了船,海水很清凉,我把手伸进去感受这份凉意。还没等张博士提醒,我已经一个侧翻,掉进了大海。“救命啊——”这下完了,我的心怦怦直跳。“拉住这个!”张博士从救生包里取出一根绳子抛给我,我奋力去抓,可是怎么抓也抓不住。这时,细心的花花发现不远处有一头鲸,“你可以坐到鲸身上,让它把你送到岸边!”花花大声喊。我用尽全身的力气终于爬上了鲸鱼的背,就在一步步靠近岸边时,鲸鱼突然喷出水柱,我又被冲上了天空。

幸好,我落回冰面上。张博士和花花开的小船随后也到了冰面。小花脸蛋红扑扑的,一看就是受了惊吓。张博士微笑着对我们说:“这也是一种不一样的体验呢!”天黑了,我们在南极洲度过了最后一晚,第三天才回家。

这次旅程,我体会到了探险的乐趣,还感受到了海洋风光,来南极洲真是一个不错的选择。

筐里的小美好

海曙区横街镇中心小学104班
吴依贝(证号2517309)
指导老师 潘春艳

